Rechnen mit naturlichen Zahlen
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Rechnen mit der Zwanzigerkette

Flexibles Rechnen

@

Schrittweise

6+9 | — 9-0-0-0-0-0—00-0000000 000 00— 326 + 199 100 90 9 326 + 199 4 100 9 5
— 326 + 100 = 426 /-W\ 326+ 4 =330 m
426 + 90 = 516 | | | 330 + 100 =430 I | |
Rechnen mit der Hunderterkette 516+ 9=525 326 426 516 525 430+ 90=520 326 330 430 520 525
520+ 5=1525
26 +9
Hilfsaufgabe Vereinfachen
200 199 + 1
Rechnen am Rechenstrich Zahlen am Rechenstrich 326 + 199 m 326 + 199
—1 —1
- 326 + 200 = 526 325 + 200 = 525
9 ler-Schritte Y YYYYYY Y YN 526 1=525
6+9 o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | o | |
/_\ 326 525 526 325 326 525
| | 50er-Schritte NWYY\
, Jedes Kind geht am '
6 15 300 350 400 450 500 550 600 @ e honsirioh sein Mischformen 100 100
9 9 eigenen Wege 326 + 199
26+9 326 +9 —1
/_\ /_\ 326 + 100 = 426
| | | | 426 + 100 = 526 | |
26 35 326 335 NN i 526 - 1=525 326 426 525 426
q@ v » Der Rechenstrich
Q /)
Zahlen zwischen den nattirlichen Zahlen Zahlen ,,rechts“ und ,links‘“ von der Null
0,1er- WVWYV\ NVYYWVW\ 1er-Schritte 0,5er-Schritte
Schritte
0 010203040506070809 1 o 2 3 456 78 9 ,
10 10 10 10 10 10 10 10 10 (Y Y YXYYYYY YY) (Y YYYYYYYY)
-5 -4 -3-2-1 0 1 2 3 4 5 25 -2 -15-1-0540 051 15 2 25
O,2€r- /WYY-\ KWYY—\
Schritte
0 02 04 06 08 1 o o 2 3 4 Subtraktion von negativen Zahlen
S) 5 5 _5
Addition von Dezimal- und Bruchzahlen 2_5 /\ —2 — (-5) — 3 —
1 1
0,8 -y — 1 2 I I AHi
3,3+0,8 /—\ 2 3 3 6 -3 2 -5 —2
I -5
3,3 |
J I _2_5 /‘\ —6 — (-9) — 3 —
6
Y N\ 7 2 9 6
| | | -
3,3 3,7 4,1 3,3 41 4,3 2 Ruckwartsgehen am Rechenstrich Abstandnehmen am Rechenstrich

Rechnen mit Dezimal- und Bruchzahlen

Rechnen mit negativen Zahlen
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